

Справка

«Об итогах проведения месячника по военно-патриотическому воспитанию» от 05.03.2021г.

Цель проверки: мониторинг качества проведения мероприятий военно-патриотической направленности и количества обучающихся, принимающих в них участие.

Основание проверки: годовой план работы

Сроки проверки: с 1 февраля по 28 февраля 2021 года.

Форма проверки: посещение муниципальных мероприятий согласно плану, сбор и анализ информации о проведении школьных мероприятий.

В целях реализации государственной Программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2021 гг.» и подпрограммы «Патриотическое воспитание детей и молодежи Азнакаевского муниципального района» в целях воспитания патриотизма обучающихся на героической истории и традициях Российской Армии, Военно-Морского Флота и повышения престижа военной службы; формирования и развития их активной жизненной позиции, правовой ответственности, патриотизма; воспитания на основе идей толерантности и межнационального сотрудничества, укрепления здоровья; формирования культуры здорового образа жизни молодежи на основании приказа №46 от 25.01.2021 г. в Азнакаевском муниципальном районе с 27 января по 26 февраля 2021 года, проводился месячник военно - патриотического воспитания и оборонно-массовой работы.

Месячник военно-патриотического воспитания, проводимый ежегодно, призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина – патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия.

В этом году в рамках месячника прошло много мероприятий, охватывающих все образовательные учреждения города и района. Каждое из этих мероприятий является важным для подрастающего поколения, не знавшего войны.

1.Зарница для 3-4, 5-6, 7-8, 9-10 классов проводилась по кустам (городской куст, Актюбинский куст, Чалпинский куст, Тумутукский куст согласно плану на базе СОШ №1,6,7, Гимназия г.Азнакаево, СОШ с.Чалпы, Тумутук, №1,2,3 пгт.Актюбинский). В ней приняли участие команды всех общеобразовательных учреждений. Итоги результативности участия представлены в таблице:

школы	3-4 классы	5-6 классы	7-8 классы	9-10 классы
№1	7	3	8	4
№2	8	1	3	3
№3	9	7	4	-
№4	10	6	7	7
№5	3	2	6	8
№6	5	2	1	2
№7	2	6	2	1
№8	6	8	-	5
№9	4	2	5	-
гимназия	1	4	8	6

№1 Актюба	1	1	3	3
№2 Актюба	2	2	1	1
№3 Актюба	3	3	2	2
Мальбагуш	-	-	-	-
Чалпы	1	1	1	1
Ч.-Абдуллово	4	4	2	2
Б.Сухояш	3	3	3	3
Какре -Елга	3	3	3	3
Тумутук	3	1	3	3
Победа	2	2	3	3
Сарлы	2	3	2	1
Урсаево	1	3	1	2
Урманаево	3	2	3	2

Необходимо отметить высокий уровень подготовки команд школ №5, 6,7, №2 пгт.Актюбинский, с. Чалпы, с.Урсаево. Школа с.Мальбагуш не приняла участие в муниципальном этапе военно-спортивной игры «Зарница».

2.Стрельба памяти А.А.Закирова «Огневой рубеж» проводилась на базе МБОУ «СОШ№2 г.Азнакаево». Приняло участие команды из 15 общеобразовательных учреждений, 30 учащихся. Итоги:

1 место-СОШ п.Победа

2 место-СОШ №7

3 место-СОШ№1

3. Стрельба памяти С.И.Махонина проводилась на базе МБОУ «СОШ №3 г.Азнакаево». Приняло участие команды из 11 общеобразовательных учреждений, 22 учащихся. Итоги:

1 место-СОШ№2

2 место-СОШ№7

3 место-СОШ п.Победа

4.Муниципальные соревнования по биатлону проводились на базе МБОУ «СОШ№8 г.Азнакаево». Приняло участие команды из 10 общеобразовательных учреждений, 20 учащихся. Итоги:

1 место –СОШ №8

2 место- СОШ №7

3 место-СОШ№5

5.Муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница-2021» проведен на базе МБОУ «СОШ№5 г.Азнакаево». Приняло участие 7 команд, 98 учащихся. Итоги:

1 место- СОШ №7

2 место-СОШ №1

3 место-Гимназия

6.15 февраля 2021 г. Митинг, посвященный 32-годовщине вывода советских войск из Афганистана. Приняли участие 315 учащихся 8-10 классов.

Проведение таких мероприятий оказывает помощь нравственному становлению подростков как личностей, формированию нравственного идеала и воспитания патриотических качеств учащихся.

Месячник проводился насыщенно, разнообразно. В общеобразовательных учреждениях он включал в себя: тематические выставки в школьной библиотеке, спортивные соревнования, концертные программы, конкурс рисунков и плакатов, экскурсии в музей боевой славы, уроки мужества, встречи с ветеранами боевых действий, фестиваль патриотической песни «Память», фотовыставки «Великая Отечественная война в истории моей семьи»; реализовывался социально-гуманитарный проект «У войны не женское лицо...». В рамках акции «1000000 добрых дел» тимуровские отряды, юнармейцы оказали посильную помощь 114 ветеранам войны и труда, пожилым и одиноким гражданам.

Проведение данных мероприятий было направлено на укрепление в детской и подростковой среде таких понятий, как национальная гордость, историческая память, гражданственность и патриотизм, повышение у молодых граждан чувства ответственности за судьбу республики, страны.

Анализируя результаты воспитательной работы в течение месячника можно сказать, что работа по патриотическому воспитанию проводилась на хорошем уровне. Мероприятиями месячника (школьными, районными) было охвачено 90% учащихся.

Общие выводы по итогам проверки:

- 1.Муниципальные соревнования, проведенные на базе школ, организованы и проведены на высоком уровне.
- 2.По итогам муниципальных соревнований отметить высокий уровень подготовки команд школ №5,6,7, Победа, Чалпы, Сарлы, №2пгт.Актюбинский.
- 3.Внеклассные мероприятия, проведённые педагогами школы (классными руководителями, педагогами-организаторами) в рамках месячника военно-патриотического воспитания способствовали повышению уровня военно-патриотического, гражданского воспитания подрастающего поколения, повышения престижа военной службы, формирования уважительного отношения к защитникам Отечества.

Рекомендации по итогам проверки:

- 1.Добиваться 100% охвата учащихся мероприятиями патриотической направленности;
- 2.Продолжить работу по формированию патриотических чувств и гражданственности школьников на уроках и во внеурочное время;
- 3.Соблюдать соответствие намеченных и проведённых мероприятий по военно-патриотическому и гражданскому воспитанию согласно плану воспитательной работы, принимать участие в каждом из них;
- 4.Продолжить работу по совершенствованию взаимодействия с общественными организациями военно-патриотической направленности;
- 5.Классным руководителям необходимо в будущем активизировать следующие направления:
 - шире использовать активные формы работы по патриотическому воспитанию работе (смотр строя и песни, исторические викторины, инсценировки);
 - осуществлять тесное взаимодействие с родительской общественностью по патриотическому воспитанию обучающихся;

- продолжить работу по воспитанию патриотизма и гражданственности, разнообразить формы проведения занятий, практической организации различных видов деятельности и межличностного общения в разнообразных жизненных ситуациях, встречи - беседы с участниками исторических событий, ветеранами различных войн, героями, тружениками разных профессий.

Справку составила методист ИМО МКУ «УО»  Бойчук Е.С.

Справка рассмотрена на совещании ЗДВР протокол №8 от 16.03.2021 г.